

V ríši bájok a rozprávok  
**MESTSKÁ MYŠ A POĽNÁ MYŠ**

**P**oľná myš sa smutne prizerala, ako si jej priateľka mestská myš balí kufre a chystá sa na odchod. Mestská myš strávila niekoľko nevelmi vydarených dní u poľnej myši v jej obydlí pod živým plotom v poli.

„Chúďatko,“ povedala mestská myš s účasťou v hlase. „Tak tu biediš, živíš sa len korenkami a obilím. Poď so mnou do mesta a uvidíš, čo je to dobrý život.“

Dve drobné stvoričky sa vydali na ďalekú púť do veľkého mesta, kde žila mestská myš. Zo začiatku si poľná myš myslela, že život v meste je naozaj úžasný. Nikdy nevidela podobné jedlá, ako boli v komore. Práve sa pustila štipkať z datlí a fíg, keď sa otvorili dvere.

„Rýchlo!“ vypískla mestská myš. „Musíme sa skryť!“

Za okamih sa poľná myš tísila na svoju priateľku v maličkovej tmavej diere. Bolo tam horúco a tesno.

Po hodnom čase mestská myš navrhla, že by už hľadám mohli vyjsť z úkrytu. Zvieratká sa vrátili do komory, vystierali si strpnuté nohy a potriasali zmeravenými chvostami. Poľná myš znova roztrasene siahla po fige. Skôr ako do nej stihla zahryznúť, dvere sa znova rozleteli.

„Rýchlo! Do úkrytu!“ zavelila mestská myš.

Poľná myš sa opäť ocitla v tesnej diere, kde nemohla ani fúzom myknúť, a srdce jej divo bilo.

„Vidíš,“ povedala svojej priateľke odmerane. „Je tu síce dobré jedlo, ale načo mi je, keď sa ho bojím zjesť? Radšej idem domov.“

A tak si poľná myš zbalila do tašky svoje imanie a odcupkala po uliciach až na svoje milované pole. Nevýslovne spokojná vliezla do diery pod živým plotom.

„Sem patrí,“ povedala si a poobzerala sa okolo seba po všetkom, čo mala tak veľmi rada. „Páči sa mi, keď si môžem pomykať fúzami a švihnúť chvostom, kedykoľvek sa mi zachce. Nech si mestská myš sedí vo svojom meste!“

*Poučenie: Všade je dobre, ale doma najlepšie.*

**strpnutý** – (zsibbadt)

**zmeravený** – nehybný, zdrevenený (*megmerevedett*)

**roztrasený** – chvejúci sa, trasúci sa

**odmerane** – stroho, chladno (*kimérten, ridegen*)  
 (to) **imanie** – majetok

**ÚLOHA:**

» Porozprávaj obsah bájk.